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ЧУПРИНА П. Я. 

ЙДЕМО РАЗОМ ДО СПІЛЬНОЇ МЕТИ 

З Володимиром Івановичем Рожком ми зустрічаємося досить часто, ще частіше 
спілкуємося телефоном, буваємо разом на різних нарадах, конференціях, громадсько-
мистецьких заходах. Адже є безліч справ, спільних у діяльності двох мистецьких 
установ – Національної музичної академії імені П. І. Чайковського і Національної 
опери України. Ми поєднані не тільки музичним простором, який форматує нас як 
партнерів. Без фахівців, яких готує уславлений музичний заклад, немислима перс-
пективна діяльність Національної опери України, як неможливо уявити Музичну 
академію без прекрасних і досвідчених викладачів, які здобули славу і досвід на сце-
ні нашого театру. Як керівники двох провідних мистецьких установ, ми відчуваємо 
значну відповідальність за розвиток музичного життя в Україні. 

Мистецький простір – дуже складна субстанція, у якій надзвичайно важливу 
роль відіграють саме особисті контакти. У цьому я переконався і на досвіді нашої 
співпраці з Національною музичною академією, яку вже майже десять років очолює 
В. І. Рожок. Практично, ми майже ніколи не послуговуємося між собою офіційно, а 
прагнемо вирішувати всі питання шляхом особистої розмови, якою б складною вона 
не видавалася. Так надійніше, швидше, результативніше для справи. Важливу роль 
відіграє й те, що в нас діяльність спільна і подібна: свого часу Володимир Іванович 
протягом шести років працював заступником директора театру із творчих питань. 
Треба сказати, що він залишив у колективі добру про себе пам’ять, а головне – деякі 
новаторські традиції, закладені ним, скажімо, робота з українськими композиторами 
з добору нових творів до репертуару провідного музичного театру України. Євген 
Станкович, якого він залучив до співпраці, не тільки створив для нас кілька чудових 
балетних творів, утілених на сцені театру, а й став митцем світової слави. Мирослав 
Скорик очолював художнє керівництво театру, на нашій сцені побачили свої твори 
Віталій Губаренко, Георгій Майборода, Михайло Чембержі, Юрій Шевченко… 

Ректор Національної музичної академії не тільки теоретично, а й зі свого досвіду 
роботи в нашому театрі чудово розуміє, як важливо змінювати творчий склад, тому 
за його рекомендаціями ми досить часто звертаємо увагу на перспективних співаків, 
виконавців-інструменталістів. Останнім часом ми тісно співпрацюємо над підготовкою 
музичних режисерів, брак яких на сьогодні досить відчутний. Студенти мають змогу 
бувати на репетиціях, спостерігати за підготовкою прем’єр, а відтак – і консультуватися 
з постановниками. Режисери Національної опери України консультують постановки 
випускників Національної музичної академії. Своєю чергою, ректор Національної 
музичної академії радиться з нами в доборі викладацьких кадрів, хоча, зрозуміло, 
і сам добре знає наш потужний творчий колектив, багато митців якого готові не тільки 
до співпраці, а й до повномасштабної викладацької і творчої діяльності. 

Звернемо увагу тільки на кафедру оперної підготовки. Практично, усі викла-
дачі тут – це видатні співаки нашого театру. Це традиція, вона не тільки зберігається 
вже багато десятиліть, а й активно поглиблюється. Якщо раніше викладачами були 
тільки колишні солісти оперного театру, то тепер у викладацько-професорському 
складі чимало митців, які поєднують виконавську і викладацьку діяльність. Їм є що 
передати талановитій молоді – досвід, знання, глибоке розуміння і відчуття специфіки 
музичної сцени. Колишні музиканти нашого оркестру очолюють інструментальні 
кафедри, майже всі диригенти ведуть класи, готують талановитих музикантів, які 
з часом стануть за диригентські пульти… 
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Я особисто вдячний Володимиру Івановичу за те, що кілька років поспіль мене 
запрошують очолювати державні екзаменаційні комісії, що дало можливість глибше 
зрозуміти проблематику підготовки музичних мистецьких фахівців, звернути увагу 
на перспективних випускників кафедри оперної підготовки. Результат цієї довіри – 
колектив театру поповнився багатьма талановитими виконавцями, які набули право 
працювати у славетній Національній опері України. 

Мені випадало вирішувати питання з Володимиром Івановичем у різних його 
керівних статусах: від начальника відділу і главку Міністерства культури до високої по-
сади заступника міністра, радника Надзвичайного і Повноважного посла, а тепер – рек-
тора поважного вишу, який сьогодні набув авторитету серед європейських музичних 
закладів, про що свідчить і кількість зарубіжних студентів на різних факультетах 
і відділеннях, і часті міжнародні музичні конференції та форуми. Це також один із на-
прямів діяльності Володимира Івановича як ректора і визнаного науковця вишу – на-
родного артиста України, доктора мистецтвознавства, професора, члена-кореспондента 
Національної академії мистецтв України, який докладає багато зусиль та енергії для 
пропаганди української музичної культури, її інтеграції у світовий культурний простір. 

Я завжди відчував, з яким пієтетом, пошаною і повагою ставиться цей досвідче-
ний творчо-адміністративний керівник до нашого театру, у якому йому випало почина-
ти свою досить успішну кар’єру. Він любить наш театр, підтримує з ним духовний 
зв’язок, допомагаючи вирішувати найскладніші його проблеми, а при потребі – готовий 
підставити плече допомоги… Адже дуже складна і не проста робота Володимира 
Івановича в нашому театрі в далекі вже 1980-ті роки, яка вплинула і на його творче 
життя, і на атмосферу в нашому колективі, дала йому можливість впевнено обирати 
своє майбутнє – служіння музичному мистецтву. Вірно і назавжди. 

ОСТАПЕНКО Д. І. 

ЧАС ШУКАНЬ І КОНКРЕТНИХ КРОКІВ 

Для початку нагадаю відомий вислів: «Хто не шанує свого минулого – той не має 
майбутнього». Певний період життя, Богом відведений, ми вже пройшли. Кожен оці-
нює пережите по-своєму, його не повернеш і не зміниш, бо це вже історія. Наша юність 
і більш зрілий період якраз припали на радянський час, коли ми формувались як фахів-
ці, як особистості за певними канонам і нормами того часу. Так от, із Володимиром 
Івановичем я познайомився, коли «заочно» приймав справи в комітеті комсомолу Хар-
ківського інституту культури. У шухлядах столу мені траплялися різні документи за під-
писом В. І. Рожка. Він у цей час працював уже в апараті ЦК комсомолу України, а про 
нього ще ходили легенди в інституті. Студентів навчалося більше тисячі, і серед такої 
кількості він вирізнявся, був лідером, таким собі ватажком молоді. Саме тоді він виявив 
такі свої якості, як цілеспрямованість, комунікабельність, прекрасні організаторські 
здібності. А це у студентському колективі дуже відчувається. У той час були популяр-
ними студентські будівельні загони, їх формували в різних куточках Радянського Союзу 
для виконання будівельних робіт. Студенти мали якийсь заробіток і опановували дода-
тковий фах. Володимир Іванович також організовував такі загони. Про все це я дізнався 
від тих людей, які його добре знали, а сам він у той час уже працював у столиці. 


